

# 党建引领“仁孝京博”走上健康发展快车道



滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 韩国泰 报道)近年来,京博控股股份有限公司党委秉承“党建引领、仁孝为脉”的理念,将党的建设与集团管理、仁孝文化与生产经营有效融合,探索出一条抓党建促发展、双强双促的新路子,推动公司走上稳步健康发展的快车道。

该公司作为一家涉足石油化工、精细化工、文化艺术与教育、现代服务业、现代农业、战略投资等多个产业领域的大型民营企业,已跻身中国企业500强第281位、中国民营企业500强第80位、中国民营企业制造业500强第40位,成为独具特色的民族企业。

## 构建党建工作新格局,党组织与企业管理架构无缝衔接

在发展中,京博始终坚持党组织的核心领导和战斗堡垒作用。党的组织建在核心管理层,融入京博整个管理体系,党委成员与管理层双向进入、交叉任职,董事长担任党委书记,董事会成员及公司重要领导任党委委员、纪委委员,党

支部书记皆为下属企业负责人,党小组延伸至班组一线。

党员权利与责任义务对等,京博让党员亮明身份,并通过任职宣誓、党员宣誓及家庭财产申报等配套措施,组织党员主动公开作出履职承诺、廉洁自律承诺,接受全体员工监督。公司党委书记、董事长马韵升提出的“一照三不”政策,为权力行使者戴上安全帽。“一照三不”与《廉洁从业准则》为京博打造出廉洁、公正、公开的工作环境。

马韵升说:“共产党员应该比其他人更有觉悟,必须体现作为党员的模范带头作用,让人们幸福,做得比别人好,吃苦在先,享受在后。”正因如此,公司推出《合格党小组》、《党员家庭廉政监督保证金制度》两大制度,从党员自身与党小组团队两个方面对党员进行激励考核,效果明显。

## 推进新旧动能转换,科技创新抢占产业发展制高点

工业反哺农业,“三化”融合发展造福一方百姓。自2011年开始,本着“政府主导、企业投资、以人为本、合作共赢”的宗旨,吕艺镇人民政府与山东京博控股股份有限公司在合村并居、农村劳动力就业、农村养老服务等领域,按照“工业反哺农业,三化解决三农”的新模式,发展现代智慧型农业,实现“幼有所教、中有所为、老年有所养”目标,在全省探索出村企共建新型城镇的新模式。2017年8月,在住建部正式发布的第二批全国特色小镇名单中,吕艺镇成功获批创建

全国特色小镇——农创小镇。

与此同时,京博控股秉承“改善今天,创新明天,研究后天,准备未来”的理念,按照“4321”的科研指导思想落地各项研发工作,服务企业整体发展战略。公司投资2亿元建设黄河三角洲京博化工研究院,以强大的研发为动力持续引领京博创新发展。

此外,京博注重夯实两个平台建设,打造顶层设计创新体系。以京博技术开发中心为核心,汇聚高校科研院所和各产业公司技术人才,打造人才技术共享平台;以京博产业公司为核心,以技术项目为载体,打造科研项目转化、应用、落地平台。截至目前,京博控股已有17个研究所、70个研究室,成立了山东省烯炔催化与聚合重点实验室、山东省企业技术中心、山东省硫化物工程研究中心等6个省级高端科研平台。

## 打造仁孝文化体系,产业报国践行企业责任

“今天的事靠经营,明天的事靠创新,后天的事靠培训,未来的事靠文化。”20多年以来,京博坚持以仁孝为核心,融合中华正统文化,秉承“吃苦、敬业、节约、亮剑”的企业精神和“诚信、奉献、改善、利他”的企业价值观,逐渐形成以“家风、家道、愿景、使命、价值观”为主要内容的“仁孝”文化体系,以“孝工资、敬老金、诚信报销”等制度为载体,实施“工作、生活、成长”三大环境战略,为员工提供全方位的保障;坚持以员工、客户为经营原点,以客户价值需求为导向,生产客

户满意的商品,在企业内外形成了良好的文化氛围,助推企业发展。

京博秉承创造财富回报社会,积极投身社会公益事业的责任担当,努力为建设和谐社会作出积极贡献。在京博控股党委领导下,京博将社会主义核心价值观、党建、传统国学等深度融合,逐步形成了仁孝文化体系,成为员工重要的行为指南。

“我的一生有两件重要的事情需要完成,一是培养百名企业家,二是自己成为慈善家。”马韵升说,“考虑到慈善事业的长远发展,2005年,公司设立了一个慈善事业的长效机制,希望能够将慈善事业以制度化的形式确立下来,细水长流,生生不息。”为了更好地推进慈善事业发展,马韵升作为发起人又设立了山东省乐安慈善公益基金会。基金会致力于公益慈善事业发展,积极开展扶贫济困,助学兴教活动;支持科技研发,推动科技进步;兴办医疗设施,促进城乡医疗卫生繁荣;弘扬中华优秀传统文化,开展爱幼敬老事业,积极推动社会和谐进步。

此外,还在山东农业大学、沈阳化工大学、西北农林科技大学等院校设立“京博奖学金”,资助上千名品学兼优的学子;投资建设“京博希望小学”;成立京博义工,结对帮扶社会孤寡老人和贫困儿童。截至目前,京博为希望工程、慈善事业、扶贫救灾及其它社会公益事业累计捐款捐物约1.24亿元,为社会公益事业发展作出了积极贡献。

### 标准造价宣传系列报道之四

## 《山东省工程建设标准化管理办法》出台

滨州市标准定额站

为强化监督检查和行政执法,加快推进全省工程建设标准化工作立法,保障工程建设质量安全,我省出台了《山东省工程建设标准化管理办法》(省政府令 第307号)。该《办法》于2017年7月1日起实施。

《办法》共26条,主要包括:立法目的,适用范围,管理体制,经费保障,工程建设地方标准的制定,团体标准和企业标准的管理,工程建设标准的贯彻实施,监督检查,法律责任等。《办法》界定了适用范围和管理职责,规范了工程建设地方标准的编制管理,首次明确了地方标准项目的分类和发起,突出了团体和企业标准制定的主体和要求,强化了工程建设标准的贯彻实施。

该《办法》填补了我省工程建设标准化立法的空白,使我省成为全国第二个以政府规章形式出台《办法》的省份。它的颁布实施,对全省加强工程建设标准化管理,保障建设工程质量安全具有重要意义。

## 市总工会“职工大讲堂”开讲中国书法艺术

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 通讯员 苗盛成 报道)10月21日,市总工会“职工大讲堂”在市工人文化宫再次开课,此次特邀中国书法家协会会员于晓中讲授中国书法艺术。我市机关企事业单位百余名书法爱好者聆听讲座。

本次讲座由市总工会主办,市工人文化宫承办,滨州同德成书院协办。活动旨在丰富广大职工精神文化生活,推动中国优秀传统文化传承发展,让广大书法爱好者在书法艺术学习中发现书法的美、认识书法的美、创造书法的美,不断提升广大书法爱好者的书法审美和创作水平。

于晓中是中国书法家协会会员、中国硬笔书法协会会员,作品多次在全国各类大赛中获奖、入展,被多家单位珍藏。讲座中,于晓中深入浅出,旁征博引,在讲授基本的书法理论和书法艺术审美特点的同时,重点对魏碑进行了专题讲解,并现场作临帖示范。此外,他还结合自身对书法的实践与思考,向书法爱好者们分享了学习书法的心得与体会。

据了解,2015年,市总工会以“传承先进文化、凝聚职工力量”为主旨,开设了“职工大讲堂”,作为面向职工、服务职工文化传播和学习知识的常设性平台,以讲科学人生、讲科学文化、讲科学技术、讲科学健康为内容邀请知名专家授课。两年来,“职工大讲堂”共举办工会法律知识、机关文明礼仪、职工家庭幸福、职工心理疏导、文学创作、摄影知识、绘画赏析等各类形式讲座26次,参与人次4680人。

## 农民跳起广场舞 欢庆十九大胜利召开



为庆祝党的十九次胜利召开,近日,阳信县洋湖乡组织举办农民广场舞大赛。洋湖乡20支村庄代表队,200多名农民选手,用群众喜闻乐见的广场舞为党的十九次献礼。图为庙李村一队村民表演广场舞《好日子》。

据了解,洋湖乡97个行政村均建有村级综合文化服务中心,统一配备了棋跳、象棋、呼啦圈、毽子等健身娱乐设施,健身广场实现了全覆盖,方便了群众开展丰富多彩的文化活动,活跃了新农村的文化氛围。(滨州日报/滨州网通讯员 林世军 王伟 摄影)

## 市中心医院开展党员志愿服务活动



10月23日,滨州市中心医院党建办公室组织开展“喜庆十九大胜利召开,党员志愿服务先锋”党员志愿服务活动,5名来自行政、临床科室的党员干部自愿报名到门诊大厅义诊。

据介绍,该院自成立以来党员志愿服务先锋队以来,党员干部踊跃报名参加志愿服务活动,充分体现了党员先锋模范作用。(滨州日报/滨州网通讯员 李聪颖 摄影)

## 全市4座集中式光伏扶贫电站全部并网



滨州日报/滨州网讯(记者 李诚 通讯员 代福永 报道)日前,国网滨州供电公司召开专门会议,向所属各单位下达“硬性指标”,为光伏扶贫项目开辟“绿色通道”。截至目前,全市4座集中式光伏扶贫电站已全部并网,并网容量20万千瓦;分布式光伏扶贫项目共计并网2500个,并网容量34840.33千瓦。

滨州经济技术开发区杜店街道南任村(市级贫困村)光伏扶贫项目,并网容量43.605千瓦,该项目于2016年7月13日申请,7月21日并网发电。截至2017年7月1日,累计结算电量57128千瓦时,累计结算电费24159元。

为了更好地服务“光伏发电”精准扶贫项目,市供电公司还根据每位用户制订出配套的光伏发电项目接入系统方案,并对每个光伏发电扶贫项目的安装、调试与并网工作,指派客户经理全程跟踪服务。同时,对已并网的用户开展延伸服务,不定期上门帮助检查维护发电设备,了解用户需求,宣传讲解光伏设备后期维护及电费结算方式等知识,为用户提供全过程、一站式服务,免去用户的后顾之忧,确保电网供电安全和用户光伏设备安全稳定运行。

2017赛季乒超联赛摘牌大会在北京举行,10月31日正式开赛

## 魏桥创业“三旧一新”四大将继续征战

马龙遗憾离队,林高远、闫安、薛飞留队,夏易正初战乒超



滨州日报/滨州网讯(记者 任宵 报道)10月25日,2017赛季乒超联赛摘牌

大会在北京举行。备受关注的山东魏桥创业俱乐部的球员阵容最终尘埃落定,林高远、闫安、薛飞三位“老臣”继续留队效力,球队的新面孔夏易正今年初战乒超,之前曾代表河南队参加天津全运会。

当天下午2:50左右,刚刚参加完球员摘牌仪式的魏桥创业俱乐部领队崔领俊,从北京给滨州日报·滨州网记者发回短信:“刚出来,队员有林高远、闫安、薛飞、夏易正。”记者:“马龙呢?”崔领队:“去了天津。”另据此前了解,今年魏桥创

业队主教练依旧是功勋主帅尹霄,这是他指导球队的第三个赛季。

记者发现,虽然超级全满贯球员马龙遗憾地离开,但魏桥创业队今年的阵容依旧实力不俗。人气王林高远被许多业内人士看作中国男乒的未来之星。今年,他也状态神勇,搭档樊振东在亚洲乒乓球锦标赛中获得男双冠军,之后又连续在第30届乒乓球亚洲杯和2017年国际乒联奥地利公开赛中夺得男单冠军,他的队友闫安拿到奥地利公开赛亚军。今年只有18岁的薛飞,也

拿到过一项世界冠军,他曾在奥地利公开赛U21组比赛中夺得男单金牌。而关于夏易正,俱乐部暂时对他也没有太多了解,网络上仅有的关于他的信息就是2016年全国乒乓球锦标赛中,他与队友夺得男双铜牌,刷新了河南乒乓球的历史纪录。

据了解,今年的乒超联赛将于10月31日正式开幕,魏桥创业队将在滨州主场迎来首场比赛。巧合的是,对手正是马龙领衔的天津队。届时,他将重回故地面对自己的昔日队友。

## 李玉泉海瓷作品获“泰山文艺奖”一等奖

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 报道)日前,第十届山东省泰山文艺奖颁奖仪式在济南举行。由山东海瓷艺术文化传播有限公司申报,滨州画家李玉泉创作的《滨州十大历史名人》海瓷作品荣获“泰山文艺奖”民间文艺类一等奖。

据了解,本次获得“泰山文艺奖”一等奖的《滨州十大历史名人》海瓷作品,是融海瓷艺术与绘画艺术于一体,寓滨州历史沉淀与现实主义创作手法于一

体,由画家李玉泉创作的精品力作。整个过程从资料搜集、构图、落墨到烧制完成,经历了近一年的时间。作品大气磅礴,人物栩栩如生,赢得了评委的高度赞扬与好评。

中国美术家协会会员、市美协常务副主席李玉泉介绍,作品的创作灵感首先来自对海瓷的认识,创作冲动则来自于对滨州历史人文传承的使命与追求。他说,滨州有着悠久的人文历史和璀璨的文化,孕育了灿若繁星的杰出人物,他

们像银河中的繁星闪烁,给后人以启迪,令人倍感自豪。如何表现这些历史先贤并能够长期保存下去,是当代艺术家的责任。最终,经市县文联与海瓷公司研究协商,决定选择最具代表性的滨州十大历史名人画到海瓷瓶上。

谈到绘画艺术创作上的风格运用与特有的表现形式,李玉泉介绍,在创作过程中,表现形式选择了人们喜闻乐见的现实主义表现方式,以写实为主,有利于对历史人物形象的塑造与刻画。作品选

择每一个历史人物所处的历史地位及环境,以及他们一生中最闪光的一个典型情节加以刻画渲染,尽力去挖掘人物内心世界的感情。同时,也按照海瓷艺术绘画的规律去调整处理画面,尽力追求海瓷与中国画的完美结合。

据悉,山东省“泰山文艺奖”是2007年11月经中共山东省委、山东省人民政府批准设立的全省文艺界的综合性文艺大奖,至今已举办十届,系山东省文艺界的最高规格政府奖。